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Kisboldogasszony üzenete…

 Szeptember 8-án, egyházközségünk búcsúünne-
pén, kisboldogasszonykor egy élet világra jöttét, szü-
letését ünnepeljük, Mária születésnapját. Születésé-
vel elindult élete, hogy megtegye a maga sajátos útját.
Sajátos életút, mert tudjuk, hogy arra volt kiválasztva,
hogy Isten Fia édesanyja legyen. Ismeretes előttünk
az ő földi életútja, amennyire a szentírás betekintést
enged abba, sokszor hallunk erről a Mária-ünnepe-
ken. Mária életútja eszünkbe juttatja embertársaink-
nak és önmagunknak az életútját. Mindannyiunk élet-
útja más és sajátos. Különböző élethelyzetbe szület-
tünk bele, más és más anyagi viszonyok közé. Külön-
bözik az egészségünk, képességeink, tehetségünk,
bárkiből akárki nem lehet, körül vannak határolva le-
hetőségeink. Vannak tehetséges emberek, vannak ele-
ve nehéz sorsra ítéltek. Ha az ember életútjával, sor-
sával nincsen megelégedve, akkor irigykedve néz a
másikra, akinek talán jobban megy, aki többre vitte -
az ilyennek irigylik sorsát, tehetségét, helyzetét. Pe-
dig nem lenne szabad, mert: Isten számára mindenki
fontos. Isten mindenkit szeret úgy, mintha egyetlen
gyermeke volnék, eleve arra rendelt, hogy gyermekei
legyünk. Éppen ezért Isten sajátságos életutat ad min-
denkinek, olyan dolgokat bíz rá, amit másra nem bíz-
hat, amit csak ő végezhet el egyénisége szerint. Bár-
milyen kicsit is kapott emberi nézete szerint, minden-
ki lehet naggyá a maga nemében. Sok kis város van,
közöttük az egyik Betlehem. De ez a kis város is
naggyá lett azáltal, hogy az Úr Jézus ott született
meg. Így bármilyen kicsi is egy ember, bármilyen kis
tehetségű, bármilyen rossz körülmények között él,
naggyá lehet, értékessé lehet Isten előtt, ha megszüle-

tik lelkében Jézus, ha Jézust hordozza szívében. Ki
minél többet kapott, annál többről fog számot adni.
Ismerjük az Úr Jézus példabeszédét a talentumokról.
Kinek tízet adott, tízet kért számon kamatjával
együtt, kinek ötöt, attól ötöt, kinek egyet, attól egyet.
Minél többet kaptam, annál nagyobb a felelősségem.
Senki sorsa sem irigylésre méltó, mert bármilyen jó-
nak is látom, mégis mindenkinek megvan a maga ke-
resztje, ahogy mondani szokás, még akkor is, ha az
nincs kitéve a háztetőre. Mindenkinek megvan a ma-
ga küzdőtere, amely által a koronát meg kell érdemel-
nie.

 A Boldogságos Szűz Mária életútja abban a tény-
ben ha irigylésre méltó, hogy csak neki adatott meg,
hogy Jézus édesanyja legyen, de egészében szemlél-
ve életútját, egyáltalán nem irigylésre méltó, mert
nem rózsákkal volt az kirakva, hanem bizony sok tö-
vissel is. Kezdve attól, hogy ő sem látott mindig tisz-
tán, hogy életében mi miért történik, miért váltogatja
magát sorjában öröm és fájdalom, dicsőség és meg-
aláztatás. De sokat gondolkozott ezeken, és nem esett
kétségbe, hanem mindenkor az Atya akaratát fürkész-
te.
  Egyházközségünk búcsúünnepén Kisboldogasszony
üzenetéből azt olvassuk ki, hogy ne irigyeljük mások
sorsát, elégedjünk meg a magunkéval, ne arra gon-
doljunk, hogy ha én a másik helyében lettem volna,
mit tettem volna, jobban csináltam volna. A magam
küldetését szemléljem, a magam életútját járjam, a
nekem adott talentumokat használjam fel, és bízzak
mindig abban, hogy Isten mindent az én javamra tud
fordítani, rosszat és jót egyaránt.

Tódor Attila

József Attila
Csendes kévébe...

Csendes, kévébe kötött reggel
zsömle-zizegésű világ,
porhanyó falucska, mondd el
a lágy kenyér dalát.

Ím, a könnyű szél elősurran,
tereget szép búzamezőt
tovaringatja lágy fodorban
a zümmögő időt.

 



LÖVÉTEI KIÁLTÓ                                        2016. AUGUSZTUS                                                     2. oldal 

    

folytatás a 3. oldalon

KIVONAT
a helyi tanács 2016. július 25-én tartott gyűlésének

jegyzőkönyvéből

A gyűlésen jelen van 12 testületi tag, 1 testületi tag
igazoltan hiányzik.
A gyűlést vezető elnök ismerteti a napirendi pontokat
az alábbiak szerint:
1.)  Előterjesztés a DC 26-os községi út telekkönyve-
zésére vonatkozóan,
2.)  Előterjesztés a 20/2007 számú határozat módosítá-
sára vonatkozóan,
3.)  Előterjesztés a Homoród-Küküllő Leader Egyesü-
let alapító okiratának és alapszabályzatának jóváha-
gyására vonatkozóan,
4.)  Előterjesztés a 2016-os évi pályázatok, kulturális,
sport, illetve szociális programok, projektek és ren-
dezvények támogatásának jóvahagyásáról,
5.) Előterjesztés a 2016. első félévi költségvetés vég-
rehajtásának jóváhagyására,
6.)  Előterjesztés, határozatjavaslat a 2016. évi költ-
ségvetés kiigazításának, módosításának jóváhagyá-
sára vonatkozóan,
7.) Kérések és más problémák megvitatása.
A napirendi pontokat a jelenlevők elfogadták.

 Az első napirend keretén belül az alpolgármester
ismertette az előterjesztést, amelyből kitűnik, hogy a
26-os községi út felújítására, modernizálására vonat-
kozó építési engedély lejárt, és a munkálat folytatása
érdekében kérni kell az engedély meghosszabbítását.
A meghosszabbításhoz szükséges a tulajdonjog bizo-
nyítása, amelyet csak telekkönyvvel lehet igazolni. A
telekkönyveztetéshez szükséges a helyi tanács hatá-
rozata, amelyből kitűnik, hogy a tanács elfogadta,
egyetértett a fent említett út telekkönyveztetésével.
A jelen levő testületi tagok 12 igen szavazattal jóvá-
hagyták a fenti javaslatot.

 A második napirend keretén belül megvitatódott  a
20/2007 számú határozat módosításának szükséges-
sége: A 20/2007 számú határozattal jóvá volt hagyva
községünk társulása Hargita megye közigazgatási
egységeivel együtt a Hargita megye Közösségi Fej-
lesztési Társulás  "Integrált Hulladékgazdálkodási
Rendszer  Hargita"  létrehozása érdekében.
A fenti határozat értelmében a polgármester megha-
talmazást kapott a társulás alapító aktájának aláírásá-
ra, valamint hogy községünket képviselje a társulás
Vezetőtanácsában.
A 2016. évi helyhatósági választások eredményeként
változások  történtek, ami maga után vonja a 20/2007
számú határozat 6-os cikkelyének módosítását az
alábbiak szerint:
a 6-os cikkely  (2) kinevezi Lövéte község polgár-
mesterét, Mihály Dénes urat, hogy községünket kép-
viselje a Társulás közgyűlésében.
A határozat módosítását 12 igen szavazattal jóvá-
hagyták.

  A Homoród-Küküllő Leader Egyesület alapító ok-

iratának és alapszabályzatának jóváhagyására vonat-
kozó előterjesztés ismertetése után a testületi tagok
egyetértettek a javaslattal.

 A negyedik napirend keretén belül megvitatódott
a 2016-os évi pályázatok, kulturális, sport, illetve
szociális programok, projektek és rendezvények tá-
mogatásának jóvahagyására vonatkozó előterjesztés.
A 2016-os évi költségvetésben 35.000 lej van beter-
vezve a kulturális, sport és szociális programok és
rendezvények támogatására. Pályázati dokumentáci-
ót hat egyesület nyújtott be. A dokumentációk elem-
zése után az elbíráló bizottság a következő döntést
hozta:
Lövétei Kiáltó Egyesületnek 2.250 lej,  Lövétei Szü-
lők Egyesületének 1.500 lej, Sport Egyesületnek
8.250 lej, Kákvirág Egyesületnek 15.750 lej, Falusi
Vendégszeretők Egyesületének 1.000 lej, az Önkén-
tes Tűzoltók Egyesületének 6.250 lej.
Az elbíráló bizottság tagjai ismertetik az elbírálás so-
rán szem előtt tartott feltételeket.
Ezzel a napirenddel kapcsolatosan az alábbi kérdések
és javaslatok hangzottak el:
A Lövétei Szülők Egyesületének képviselője elége-
detlenségét fejezte ki az egyesületnek jóváhagyott
összeggel kapcsolatosan.Több alkalommal volt java-
solva, hogy össze kell hívni az egyesületeket azért,
hogy ismertessék a terveiket és elképzeléseiket, ami-
re pályázni szeretnének.
Javaslat hangzott el, hogy a jövőre nézve a pályázato-
kat év elején tegyék le. Az elbíráló bizottság összeté-
telével kapcsolatosan javasolva volt, hogy a bizott-
ságban legyenek benne a kulturális, sport szakbizott-
ság tagjai, a hivatal szakembere, és kívülálló sze-
mélyt is lehet bizottsági tagnak kinevezni. Másik ja-
vaslat, hogy az elbírálásnál legyenek jelen a pályázó
egyesületek képviselői is.
A fentiek megvitatása után a jelenlevők 11 igen és
egy tartózkodó szavazattal jóváhagyták az egyesüle-
tek támogatását a fent felsorolt összegekkel kapcso-
latosan.

 Az első félévi költségvetés végrehajtásáról szóló
előterjesztést a könyvelőnő ismertette, részleteseb-
ben a beruházási munkálatokra betervezett és fel-
használt összegek és a munkálatok  állapota volt is-
mertetve. Erre az évre nagyobb hangsúly különböző

tervek elkészítésére volt fektetve, azzal az elképze-
léssel, hogyha pályázati lehetőségek lesznek, akkor
már a tervek legyenek készen.
Ezzel a napirenddel a következő kérdések és javasla-
tok hangzottak el:
-  A csatornázási munkálatnál még hátralevő és le-
hívható pénzösszeg felhasználásával mik az elképze-
lések?
-  Javaslat, hogy az aszfaltozás előtt a csatornázási
hálózatra való rácsatlakozás legyen megoldva,
-  Az utcák aszfaltozásával kapcsolatosan javaslat
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hangzott el, hogy az épületekről lefolyó esővizet
összegyűjteni és bevezetni a sáncokba, aszfalto-
zás előtt a sáncok legyenek kitakarítva, és ahol
nincs sánc, sáncok kialakítása.
-  Javaslatok hangzottak el az utcák javításával
kapcsolatosan is.
-  A fentiek megvitatása után a jelen levő testüle-
ti tagok 12 igen szavazattal jóváhagyták az első
félévi költségvetés végrehajtását.

 A 2016. évi költségvetés módosítására és ki-
igazítására vonatkozó előterjesztést a könyvelőnő
részletesen ismertette, amelyből kitűnt, hogy a be-
ruházási  munkálatokra, útjavításra és más anyagi
költségekre betervezett összegeknél volt szüksé-
ges a hitelmódosítás.

  Javaslatok és kérdések: a turisztikai informá-
ciós központ promóciós anyaga nem megfelelő,
nem időtálló, szükséges lenne a kicserélése.
Az egyház támogatást  szeretne kérni a fűtésrend-
szer üzembehelyezéséhez.
A költségvetés-kiigazítást,-módosítást 12 igen
szavazattal jóváhagyták.

 A különfélék között az alábbiak voltak megvi-
tatva:

 András Gyöngyvér kérését a testület újra meg-
vitatta, és az a javaslat hangzott el, hogy a követ-
kező gyűlésig meg kell nézni a törvényes megol-
dást.

 A helyi fogyasztási szövetkezet kérését,
amelyben kéri a központi üzlet alatti terület -
amely telekkönyvileg két parcellából áll - össze-
vonását, egyesítését, a testület megvitatta, és azt a
döntést hozta, hogy a terület jogi helyzetének tisz-
tázásáig nem hozhat döntést a testület.

 Az alábbi javaslatok és kérdések hangzottak el:
-  A 29-es számú községi úttal kapcsolatosan
(Lövéte - Kalibáskő): az átereszek és hidaknál a
füvet lekaszálni, a nádpataki út javítása,
Nádaszéki borvízforrás környékének rendbetéte-
le, a sportpálya rendbetétele, a sport öltöző felújí-
tása.
-  A tavasszal községünkben volt szervezve fotó-
tábor, és az ősszel is szeretnének szervezni, tud-
juk-e támogatni.
-  A központrendezési tervet készítő tervező vár-
ja a javaslatokat, elképzeléseket, ötleteket.
-  Javaslat volt, hogy a tavaly elkezdett progra-
mot - amely során a gyermekek be voltak vonva
és oktatva tűzvédelmi téren - folytatni!
-  Közzé kell tenni, hogy  ebben az évben nem
lesz falunap szervezve.
Más megvitatandó probléma nem lévén az ülést
bezárták.

       Gyűlés vezető elnök,                  Jegyző,
               Egyed  Lajos                             Miklós Ida

Nyári programok:
" Őrangyal" tábor  2016, Sportnap

A Szent Gellért Alapítvány július 9.-13. között idén is
megszervezte egyéb más tábor mellett az "Őrangyal" tá-
bort, ahol sérült fiatalok és önkéntesek nyaralhattak
együtt. A tábort sok, érdekes kézműves foglalkozás mel-
lett kirándulás, tábortűz, illetve jókedv színesítette. A
szórakozást egy kis testmozgással, munkával összekötve,
testünk, lelkünk épülhetett. Lövétéről 11 személy vett
részt a táborban. Köszönjük szépen az élménydús kikap-
csolódást! Úgy gondolom, évről évre egyre inkább szük-
ségünk van erre a pár nap együttlétre, feltöltődésre!
Augusztus 5-én a Hargita Megyei Mozgássérültek Szer-
vezete Sportnapot szervezett Csíkszeredában, ahol mi is
részt vehettünk a Gellért Alapítvány képviseletében.  A
rendezvényen körülbelül 50 résztvevő sportolhatott
együtt. Többek között akadályverseny, labdajáték, illetve
elmesport kipróbálására volt lehetőség, kinek-kinek ké-
pessége és kedve szerint. Tartalmas, mozgalmas program
volt ez is ismét.

György Emőke

ÉRTESÍTÉS

 A Polgármesteri Hivatal értesíti a lakosságot, hogy te-
lekkönyvezési beírásokat és méréseket fognak végezni
Lázuta és Mocsármező útja között, a község belterületé-
től kifele az egeraljai út (Agyagaskapu felé) között.

 Az említett dűlőben levő területek tulajdonosait ha-
marosan (szeptember elején) felkérjük, hogy segítsenek
a parcellák behatárolásánál és bejegyzésénél.

 Az említett munkálatokat a kormány és önkormányzat
támogatásával, valamint a területtulajdonosok hozzájá-
rulásával fogjuk kivitelezni.

 A területek jogi helyzetének rendezését pedig a követ-
kező években folytatni szeretnénk kiterjesztve az egész
településre.

Györgylőrincz Ernő
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Svéd masszázs, moxa, köpöly, testgyertyázás, fül-
gyertyázás, zen shiatsu masszázs.
Érdeklődni: Péter Éva Erika
Tel.: 0366100094
Mo: 0752707721

"Ember, töröld hát le a könnyeket,
Remélj, ne csüggedj, megsegítelek"

 Sokszor elgondolkodok, hogy életünk folyamán,
születésünktől fogva, mennyi esemény, hány és hány
szép dolog, de ugyanakkor megpróbáltatások is tar-
kítják életünket. A szép és jó dolgokról könnyű be-
szélni, és beszélünk is eleget, viszont a nehézségek-
ről, a megpróbáltatásokról már visszafogottabban
nyilatkozunk. Valahogy úgy vagyunk, hogy amíg jól
megy sorsunk, épek, egészségesek vagyunk, nem is
törődünk annyit a nehezebb, a szomorúbb dolgokkal,
pedig mindannyian tudjuk és érezzük, hogy életünk
velejárója, ha a jó Istentől elfogadtuk a jót, akkor a
nehézségekkel is szembe kell, hogy tudjunk nézni.
Emberi természetünkből adódik, hogy nem vagyunk
egyformák, így az örömöt, de a kínosabb dolgokat is
mindenki másként éli meg. Van, aki kimondja, kiönti
minden örömét-bánatát, és ez jó is, hiszen az ember
ilyenkor úgy érzi, hogy egy kicsit megkönnyebbül. A
nehezebb akkor van, ha az ember önmagába fordul
minden gondjával-bajával, és inkább azt választja,
hogy önmagát emészti, nem akarja terhelni mások
gondjait még az övével is, és ilyenkor bizony sokkal
nagyobb terhet kell, hogy elcipeljen az a kicsi szív,
amelyben annyi minden elfér.

 Egy székely falu életében (mivel nem olyan hatal-
mas közösség, mint egy város) az is tudott dolog,
hogy általában ismerik az emberek egymás örömét-
bánatát, és szép, hogy ezeken a dolgokon osztozni is
tudnak egymással. Örömmel öltjük magunkra ünnep-
lő ruhánkat vasárnapról vasárnapra, keresztelés, lako-
dalom vagy bármilyen szép alkalomra, de mindenki-
nek van olyan ruhadarabja is, ami előkészítve áll a
szekrényben, és szomorú, gyászos esemény alkalmá-
val öltjük magunkra. Sajnos Lövétén augusztus hó-
napban hat alkalommal is megszólalt a lélekharang,
amely valakinek az eltávozását jelezte, hat alkalom-
mal öltöttünk magunkra gyászruhát, hogy osztozzunk
az illető család bánatában, és megadjuk a keresztény
végtisztességet elhunyt falus felünknek, embertár-
sunknak, ilyenkor leteszünk minden hétköznapi mun-
kát, és együtt érzünk a gyászoló családdal. Mélyen
megható és elgondolkodtató volt István pap bácsi
gondolata egyik temetés alkalmával, amikor elmond-
ta a szentbeszédben, hogy őszre fordult az idő, a ván-
dormadarak hangos, boldog csiripeléssel csapatokba
verődnek, hogy téli szállásuk felé vegyék útjukat. De
van közöttük sajnos, aki már nem tud felszállni, van
közülük, aki már soha fel nem száll, és keserű, szo-
morú szívvel bámulja azt a csapatot, amelynek ő is
annyi éven át tagja volt, vérzik a szíve a fájdalomtól,
de bele kell törődnie, hogy ő már nem mehet. És ek-
kor kell az összefogás, ekkor kell a bátorítás, ekkor
látszik meg, hogy kik is vagyunk valójában, azono-
sulni tudunk-e az illető családdal, vagy egyet legyin-
tünk, és megyünk tovább a végzetünk felé. Minden

ember életében eljön a pillanat, amikor "állj-t" kell
parancsolnunk magunknak, és számba kell, hogy ve-
gyük, hol is állunk, és amíg még lehet, igazítsunk a
dolgokon a jó felé, mert azt tudjuk, hogy életünk vé-
ges, és nehogy aztán már késő legyen.

 Hajlamosak vagyunk általában mindent ráfogni a
rohanó világra, amely sodor magával, de ez nem így
van, csak magunkat ámítjuk, mert még a sodrásban is
irányíthatjuk a sorsunkat, és ha egyenes, gerinces em-
berek vagyunk, és ehhez társul az Istenbe vetett hi-
tünk, még az örvény végzetes tölcséréből is kievez-
hetünk, és partot érünk. Ezeket a dolgokat csak úgy
tudjuk véghezvinni, ha az ünneplő ruhánkat magunk-
ra öltve, vasárnapról vasárnapra elvisszük gondjain-
kat, örömeinket Kisboldogasszony elé, kérve, hogy
ezután se felejtsen el minket, gyarló embereket, mert
kihez menekülnénk, kinek panaszkodnánk, ha neki
nem, akiről soha nem lehetett hallani, hogy valakit
magára hagyott volna, aki segítségért és irgalomért
hozzá folyamodott.

 Gyűjtögessük, kötögessük virágcsokrunkat, bele-
kötve szívünk minden dobbanását, és szeptember 8-
án vigyük bizalommal a hegyre épült ősi templo-
munk felé, tegyük Égi Édesanyánk lába elé, köszönt-
ve születésnapján a székelyek édesanyját,
Kisboldogasszonyt.

Lázár Béla

MAGYARORSZÁGI
MUNKALEHET ŐSÉG!

Hódmezővásárhelyre (Szegedtől 25 km) keresünk
építőiparban jártas (vasbetonszerelés, zsalukészítés,
betonozás, asztalos), megbízható, jó munkabírású,
munkájára igényes embereket. Szakmai végzettség
előny, de nem követelmény!
2016. december 21-ig biztos munka, és a folytatás is
valószínű!
Biztosítunk: szállást (+ rezsi), napi 1 meleg étkezést
és 750-900 Ft órabért.
Azonnali kezdési lehetőség! Akár 250-300 ledolgo-
zott munkaóra is lehetséges!
Információ: Bartók Csaba +36703360671

HIRDETÉSEK

Községünkben mezőőri szolgálat működik.
A mezőőr elérhetősége: 0742184412
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Fotó: Fazakas Ágnes

Nyári táborozások

 Sok mindenre azt mondjuk, hogy régen más világ
volt, annyi bizonyos, hogy talán soha ilyen hirtelen
fejlődés, mint az utolsó évtizedekben, nem volt vilá-
gunkban. Nem is tudunk mi, idősebbek minden szin-
ten haladni a korral, s ezért fiataljaink elnézően mo-
solyognak, ha ezt vagy azt megkérdezünk tőlük.

 Egyvalami nem változott gyermekkorunk óta. Már
a mi időnkben is jártunk nyári táborokba, és a mai
gyermekek is járnak. A táborozások megváltoztak
ugyan azóta, ahogy fejlődött minden, de az iskolán
kívüli csoportok, a közösséggé formálódás jó módja a
gyermekeknek, a közösen eltöltött napok, hetek, ahol
szülői segítség nélkül önállósodik, társai segítségé-
vel, megmaradt. Az ilyen-olyan táborokban az együ-
vé tartozás, a barátság annyira kialakulhat a gyermek-
ben, hogy évek múlva is, ha találkoznak, barátsággal,
szeretettel néznek egymásra, s emlegetik fel azokat a
tábori időket. Ez főképp akkor van így, ha más-más
helységből vannak a gyerekek. Általában osztálytár-
sak, barátok egymást felbíztatva, a szülőn nyűgölőd-
ve mennek táborba, akinek jól telt, az jövőben is el-
megy, akinek nem tetszik annyira, az hamar kimarad,
már az első alkalom után. Persze, a táborszervezők
mindent megtesznek azért, hogy a gyermek jól érezze
magát testileg-lelkileg, ha lehet, ne szenvedjen, jó
tápláléka és lelki fejlődése legyen. A mai táborozások
úgymond szakosodtak, témájuk van. Így megemlít-
hetjük a jutalomtáborként emlegetett ministránstá-
bort, az úszótábort Szentegyházán, a sérültek táborait
Szelterszben, angol, román nyelvre oktató tábort, s
nem utolsósorban a kézműves táborok, melyet
Lövétén második alkalommal szerveztünk meg. Min-
den táborban, jellegétől függetlenül, vannak szóra-
koztató, játékos programok, de nem hiányozhatnak a
vallásos, imádságos megnyilvánulások sem.

 Szerintem a gyermekek elmesélése szerint, a leg-
keményebb az úszótábor, mert a gyermek egy hét
alatt megtanul úszni, és ezt vizsgaszerűen a záráson
be is mutatja a szülőknek. Megvan, napi hány órát
edzenek, délelőtt, délután, ha esik, ha jó az idő, nem
számít. Szerintem nagyon jó ide elküldeni a gyerme-
keket, mert az orvos javallja különböző fejlődési
rendellenességek és hátgerincproblémák esetén az
úszást. A táborban az úszás különböző fajtáját tanul-
ják évente, s utolsó évben (6-7. év) már a mások men-
tését a vízben úszva tanulják. Nem lakunk nagy vizek
mellett, de nem tudjuk, hova veti a sors a gyermeke-
ket, az úszás egy jó nyári kikapcsolódás, sport és élet-
mentés lehet.

 A ministránstáborban, nehogy azt higgyék, végig
imádkoznak, misét hallgatnak, szent énekeket tanul-
nak a gyermekek, hanem ott is a fiatal pap bácsik kü-
lönböző játékokkal szórakoztatják a gyerekeket. Fon-
tosnak tartom a gyermek vallásos nevelését, mert ami
képet kialakít gyermekkorában az ember a jó Istenről,
eltántorodhatik, de könnyebben visszatalál hozzá,

mint azok, akik felnőttkorukban találkoznak Istennel.
 A nyelvre oktatás fontosságát nem kell ecsetelnem

maguknak, a régi közmondás is azt tartja "Ki-ki
ahány nyelvet tud, annyi ember".

 A sérültek táborozásakor figyelembe veszik az ő
korlátaikat, és ahhoz mérten igazítják a programokat.
Kézműveskednek, vallási témát dolgoznak fel, Szent
Imre, Szent Erzsébet életét dolgozták fel az utóbbi
években. Bábfigurát készítettek róluk vagy
hűtőmágnest, hogy így értelmükben tudatosuljon le-
hető legjobban annak a szentnek az élete. Vagy ők
maguk, előző években, beöltözve megtanulták, elő-
adták Szent István, Szent Gellért élettörténetét. Nagy
élményekkel jönnek haza a sérültek ezekből a tábo-
rokból. Köszönjük a szervezőknek.

 Meg kell említenem a fúvóstábort, ahol a kottát a
fúvós hangszereken már egy nyári tábor alatt annyira
megtanították, hogy hazajőve léphettek be a helyi fú-
vós zenekarba. Tábor után több dalt is elfújtak, már
helyben a szülők gyönyörűségére.

 Utoljára hagytam a kézműves tábort, hiszen any-
nyiszor írtam erről. A kézimunka, az alkotás, a nép-
művészet, ezek mind együttvéve alkotják a kézműves
szó értelmét. Ahogy az egyik költeményben írva van:
"Dolgozni pontosan, szépen, ahogy a csillag megy az
égen, csak úgy érdemes." Tanítani, oktatni a gyereke-
ket azokra a régi fogásokra, melyek oly egyszerűek,
de a mai embernek oly komplikáltnak tűnik, pedig az
öregek így mondták mindig, hogy "maga, magát
megmutassa". A szépet, a jót alkotni, teremteni szé-
kely becsületbeli feladatnak számítom. Őseinknek
tartozunk ennyivel, mentsük, ami még menthető, ha
kell, még mi is tanuljunk másoktól, de legalább, ha
nem gyarapítjuk, tartsuk meg, és adjuk tovább, hogy
ne mi legyünk a fekete bárányok, ne rajtunk kérjék
számon, mit tettünk örökségünkkel, hagyatékunkkal.
A bútorfestés, a fafaragás Lövétén úgymond egy kis-
sé kiment divatból, de e két mesterség szeretetén van
a hangsúly kézműves táborainkban. A gyöngyfűzést,
csomózást, hímzést évközben is tanulhatják a Tájház-
ban, de a másik kettőt csak a táborok alkalmával gya-
korolhatják.

 Nagy öröm számomra az, hogy nemcsak Lázár
Zoltán volt polgármester, hanem a mostani, Mihály
Dénes polgármester is értékeli, és biztat a jövőbeli
kézműves táborok megszervezésére, mindenkor
csakis a jó Isten se-
gítségét kérve.

 A saját táborunk-
ról többet tudok ír-
ni, mert szervezője
vagyok, két fiatal
segítségével, akik
András Gábor Ró-
bert és Ferencz Beá-
ta középiskolások,

folytatás a 6. oldalon
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György Emőke:
Augusztus köszöntésére

Újból itt az augusztus,
éget a vágy, nő a gusztus.
Érett búzamezőkön,
alig van blúz a nőkön.

Akár a kacér kislányok,
lengenek arany kalászok.
Dús, langyos az éjszaka,
nyár a bőség évszaka.

Az álló lég nehéz karja,
behálózzon, azt akarja!
Augusztus oly buja,
szenvedélyes nincs búja!

Rafinált nőcske, tapasztalt,
emlőiből készít asztalt.
Gyümölcsével tápláljon,
tüzes heve átjárjon!

2016.

más szakon vannak, de szeretnek bútort festeni, Robi már mesteri
szinten műveli, a szentegyházi és a szejkei táborban tanulta meg azt.
Már harmadik éve, hogy Székelyudvarhelyen, Szent István napok ke-
retén belül részt veszünk a kézműves vásáron, így képviselve Lövétét,
és a népviselettel, Robi meg bútorfestéssel.

 A jellege táborunknak az kézműves, napi hat órát legalább gyako-
rolták is, de más foglalkozások is be voltak téve. Volt népdaltanulás,
néptánc gyakorlás, vallási téma: Szent Péter és Szent Pál ünnepén ró-
luk beszélgettünk, életüket meséltük el, a hetedikesek témában voltak,
hiszen a télen tanulták azt hittanból. Régi és új szenténekek tanulása,
néprajzi vetélkedő csoportonként, Ki mit tud? verseny, futballmérkő-
zés Lövéte Pósfalu ellen, fürdés az udvaron, helyi, ötletes megoldás-
sal, csoportok vetélkedője egymás közt, piros és fekete pontok oszto-
gatásával, s persze az elmaradhatatlan tábortűz, utolsó este.

 Első nap csoportokat alakítottunk ki úgy, hogy vegyesen legyenek
benne fiúk-lányok, kicsik-nagyok, a csoportban való közös munka
formálja a gyerek együttműködési készségét. A csoportok feladata lett
(minden napra egy csoport jutott) az étkezéseknél a segítkezés, asztal-
terítés, ételek felszolgálása és az üres edények leszedése. Csoporton-
ként kellett népdal dallamára az utolsó napra tábori nótát írni, amit kö-
zösen el is kell énekelni, majd táborzáráson a szülőknek is. Első nap
mindenki nevét papírra írjuk, és egyet kihúzunk, az illetőnek leszünk
az őrangyalai, és ő nekünk a báránykánk, akire gondot viselünk. Van
tábori postánk is postaládával, bárkinek írhatunk levelet, minden este
az aznapi leveleket felolvassuk, de csak akkor, ha nem titkosak, mert,
ha ráírjuk, hogy XY-nak titkos, akkor személyesen az ő kezébe kerül,
és nem olvasható fel. Utolsó nap kiállítást készítünk a gyermekek da-
rabjaiból, és táborzárási ünnepséget tartunk, ahol oklevelet adunk
mindenkinek, a lövétei polgármester aláírásával és pecséttel. Utolsó
nap derül ki az is, ki kinek volt az őrangyala, van, aki megsejtette, má-
sok akkor tudják meg.

 Ez van ma, de mi volt régen, a mi időnkben. Szerencsés helyzetben
voltam, édesanyámék háromszor is elengedtek nyári táborba be Ro-
mániába, de akkor másképp mérték fel a táborok helyzetét. Erről per-
sze egy akkori szervező tanár, tanító ember pontosabban tudna írni, én
csak annyit tudok, hogy kiadták iskolánként, hány gyermek mehet tá-
borba a tengerre, vagy más Bukarest melletti nyári táborba két hétre. A
fizetés se volt egységes, mint most, hanem a fizetési cédula szerint, ki
többet, ki kevesebbet fizetett. Tehát ahol bányász vagy sofőr volt az
apuka, az többet (az anyukák akkoriban nem dolgoztak), aki más
munkahelyen volt, esetleg nyugdíjas, mint édesapám, az kevesebbet.
S akkor helyi megállapítás szerint, gondolom a józan észre hallgatva,
aki többet fizetett, az ment a tengerpartra, aki kevesebbet, az ment
Snagovra vagy valamelyik Bukarest melletti nagytáborba, mert sok
létszámmal működtek akkoriban ezek a táborok, gondoljunk csak a
homoródira vagy a kirulyi nagy gyerektáborokra. Az alföldi gyereke-
ket Bukarestből felhozták a hegyekbe, s minket levittek a tengerre
vagy valamelyik nagy tó mellé, hogy fürödjünk. Akkor is kedvünkbe
próbáltak járni, a székely csemetéknek húslevest főztek, hogy mege-
gyük, vagy bevittek Bukarestbe, megmutattak ezt-azt, volt kulturális
program is, éneket is kellett írni a végén a táborról, tudnunk is annyira
románul, mert úgy kellett írni, hogy Bálint Etelka gitározott, s énekel-
tük "La revedere tabără dragă".

 Egyszer IX. osztály után úgy jutottam el a tengerpartra, hogy vala-
mennyivel többet fizettem, mint amennyit kellett, s úgy soroltak be.
Jók voltak a gyermekkorom táborozásai, az utazások odáig, egy kicsi

iskolán kívüli román tanulás, a für-
dések, a helyek megismerése, Buka-
rest "hazánk fővárosa", tengerparti
városok, hegyek, ahogy a vonat
Predeálnál tör dél felé rajtuk, mind
szép emlékek maradnak. Nemcsak
nekünk, táborozóknak emlékezete-
sek ezek a nyarak, hanem azoknak a
fiatal leánykáknak, idősebb asszo-
nyoknak, akiket, lövéteieket is fel-
vettek a konyhákra főzni és takaríta-
ni, egy kis pénzkereseti lehetőség
volt a homoródi és kirulyi táborok-
ban. Még ma is emlegetik azokat,
dolgozni kellett, de jól telt a nyár a
táborozók mellett.

 Mindezek a táborok régebb is és
ma is azért vannak, hogy a gyermek,
a szemünk fénye jól fejlődjön, a
hosszú téli tanulások után kikapcso-
lódjon, "ép testben, ép lélek legyen",
és szeptemberben újra felvegye a ta-
nulásban a harcot. Egy anyukától
hallottam, hogy a szülő egész nyárra
nem tud programot szervezni a gyer-
meknek, azért jók a különböző tábo-
rok.

 A jó Isten segítse továbbra is a tá-
bor szervezőket, vezetőket, hogy jö-
vőre is legyenek még táborok.

Fazakas Ágnes

folytatás az 5. oldalról
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DIÁKOLDAL

Fotó: Tódor Lóránd

"IRGALMASOK, MINT AZ ATYA"  (Lk 6,36). Ministránstábor 2016!

Iskolánk minden tanulójának és pedagógusának sikeres tanévet kívánunk!

 Hatodik alkalommal került megren-
dezésre a lövétei egyházközségi minist-
ránstábor 2016. augusztus 2. és 4. kö-
zött Kirulysarkán mindazon gyerekek
számára, akik hűségesebben vesznek
részt év közben az Úr asztalának szol-
gálatánál. A 2016-os év a Szentatya ál-
tal meghirdetett "IRGALMASSÁG
RENDKÍVÜLI JUBILEUMI
SZENTÉVE" , ezért az idei tábor témá-
ja és mottója azonos volt a Szentatya ál-
tal meghirdetett irgalmasság évével:
"IRGALMASOK, MINT AZ ATYA"
(Lk 6,36). A több mint 50 ministráns-
gyerek a korosztályának megfelelő kis
csoportokra osztva vehetett részt a tábo-
ri programokon, imádságokon, tanításokon és játéko-
kon, hogy lelkiekben gazdagodjanak, hangulatos te-
vékenységeken részt vegyenek, és megtapasztalják,
hogy öröm egy nagy krisztusi közösséghez tartozni.
A táborba az Isten jelenlétében való örvendezés állt a
középpontban. László István plébános úr, Simon Imre
segesvári segédlelkész, György Gabriella hitoktató,
az önkormányzat, lelkes kilencedikes fiatalok és segí-

tőkész asszonyok jóvoltából a táborba érkező gyere-
kek számára minden feltétel adott volt: födött hely,
meleg étel, lelki program, jó hangulat ahhoz, hogy
"jobbakká"  válhassanak. A ministránstábor prog-
ramját délelőttönként lelki programok, korosztályon-
ként tartott előadások, tanítások, valamint kiscsopor-
tos beszélgetések jelentették. Délutánonként műhely-
foglalkozásokra, sportos és szabadidős tevékenysé-

gekre került sor. Naponta
szentmisével dicsőítettük
az Istent. Minden napnak
külön célja volt, kedden az
ismerkedésen, az összerá-
zódáson volt a hangsúly,
szerdán arra fókuszáltunk,
hogy a gyermekek megta-
pasztalják Isten személyes
szeretetét, csütörtökön pe-
dig arra, hogy a táborozók
felismerjék, ők Isten irgal-
mának az eszközei. Azt
gondolom, hogy a gyer-
mekek lelkiekben feltöl-
tődve, gazdagodva tértek
haza, azzal a feladattal,
hogy buzdítsák társaikat a
krisztusi életre, hogy ők is
megtapasztalhassák a tel-
jességet, és tanúságot te-
gyenek Isten szeretetéről.

Tódor Attila

Ez alkalommal a diákoldal nem a diákok tollából ered, viszont diákjainkról szól!
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Anyakönyvi hírek - 2016. július Régi arcok sárgult fényképeken

Eladó családi ház Lövétén 1150-es házszám alatt. Ér-
deklődni a 0751640018-as és 0744220820-as telefon-
számokon.

Eladó 30 ár terület Székmezejében.
Telefon: 0767073206

Eladó erdei terület, 90 ár, Őzeresztőben (Kurtapa-
tak), útról könnyen megközelíthető, patak szegélyezi.
Telefon: 0745999805

Eladó újszerű állapotban levő LCD monitor. Irányár:
170 lej. Érdeklődni a 0746034828-as telefonszámon.

Eladó egy 4 fiókos mélyhűtő és egy 125 cm magas
hűtőszekrény. Érdeklődni a 0366116393-as telefon-
számon.

Születések száma :-

Házasságkötések száma:
KELEMEN ZOLTÁN és GÁL IMOLA
LADÓ ZOLTÁN és GYÖRGY ERIKA
BÁLINT ATTILA és BENEDEK MAGDOLNA-
PIROSKA
LADÓ VENCZEL és MAG BERNADETT
PÁLL LEHEL és LÁZÁR TÜNDE

Őszinte részvétünket fejezzük ki a júliusban el-
hunyt személyek hozzátartozóinak:
BÁLINT ANTALNÉ, született MIKLÓS ROZÁLIA,
Lövéte, 1004. szám, született 1935-ben
ANDRÁS BÉLA, Lövéte, 1400. szám, született
1944-ben
MIKLÓS PÉTERNÉ, született LÁZÁR MARGIT,
Lövéte, 443. szám, született 1941-ben

Régi idők anekdotái

Két székely találkozik:
- Mi a baj, sógor? - kérdezi az egyik.
- Rettenetesen fáj a fogam! - panaszolja a másik.
- Há' mér nem húzatod ki? Ha az enyém volna, én
már rég kihúzattam volna!
- Ez az! Ha a tiéd lenne, már én is kihúzattam volna!

Búcsús emlékkép 1927-ből.
Gyalog Lövétéről Csíksomlyóra.

Török Lajos (1908), Mihály József (Kovács) (1909)
A képet beküldte T. Magdolna.

Bányásznap a Telepen, 1973. augusztus 8-án: Silye And-
rás, Mihály Dénes, Gergely András, Márton Béla, Bálint

József, Lázár József, Márton Lőrinc, Kelemen János.
A képet beküldte Bálint József.

 


